



改良主義者啓超的一生

民權主張，但是他越說梁啟超雖然提出了要先提高人民的文化教育水平，然後才能在中國實現民權政治，因此，他主張應該首先實行西方的教育制度，企圖在文化教育上的改革，實現政治上的改革，他雖然提倡民權，但却害怕革命，竟把革命說成是最危險的「下策」，他認為只要專制君主採取他們的主張實行後，人民就不會起來革命。所以，梁啟超的民權思想，和他所代表的改良主義思想一樣，一方面反映了新興階級的政治要求，另一方面表現了他們對人民取得政治權利的恐懼心理，其所以反對中山先生「推倒滿清統治」的革命，自是中學事了。

不過，梁氏鼓吹的民權思想，雖然含旨抵制革命的反動意義，但他當時的民權暴露，主要還是打擊封閉專制統治，並且對於民主主義思想的傳播，也起了一定的影響，因此，在當時的歷史條件下，梁啟超的這種政治思想還是算進步的。

梁啟超

專制的政治制度。

▲ 雖提倡民權却反對革命

梁啟超

專制的政治制度。

▲ 雖提倡民權却反對革命

梁啟超

專制的政治制度。

▲ 雖提倡民權却反對革命

梁啟超

專制的政治制度。

人人知足，則天下有餘，人人

安分，則天下無事。

人只把不如我者較量，則知自

足。

▲ 瓦城的花朵

盡情地發吧，姑娘們，

溫透了的衣裳將使你們更加年

輕美麗。

▲ 澄水節

還是緬甸人民在

澄水節

是緬甸人民的舊曆的節日

，如同我們的春節一樣。

▲ 澄水節

的來源傳說不一。

▲ 有人說緬甸會深受印度文化

影響。

▲ 澄水節

是受印度影響而

來的，印度關於「澄水節」的傳說

也不一，比較流行的傳說是這樣：

▲ 澄水節

印度從前有個叫做希拉那加沙

布的暴君，禁止臣民信神，却要臣

民把他當做神來敬奉，他的兒子巴

哈拉特信神，但不敬奉父親西神，

希拉那加沙布盛怒，想用毒藥

放在牛乳裏害死兒子，但是沒有成

功，他又把兒子處以極刑，兒子已

呢？穿着避火沙布，燒個不死，姊

姊腳被了，可是巴哈拉特沒死，姊

姊却化為灰燼了，最後，巴哈拉特

消滅了暴君，臣民慶賀王子勝利，

印度教徒認為這是善良戰勝邪惡的

象徵，因此，印度教徒在「澄水節」

的頭一天晚上燃燒木柴慶祝，到

第二天清晨，把灰燼向四周散佈，

並且把有顏色的水相互潑灑，表示

「福澤降臨」的意思。

▲ 澄水節

印度教徒在「澄水節」

的節日了。

▲ 不管傳說如

何，「澄水節」

傳開了。

▲ 澄水節

印度教徒在「澄水節」

的節日了。

▲ 澄水節

印度教徒在「澄水節」

的節日了。